



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. Ε & Δ. Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΠΑΤΡΑ 09.03.2017

Αριθμ. Πρωτ. :

Φ. 23.1.Γ

2838

Διεύθυνση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου, 26223 Πάτρα
Πληροφορίες: ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Τηλέφωνο: 2610-465803

Φαξ: 2610-465860

Email: mail@dide.ach.sch.gr

ΠΡΟΣ:

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΕΙ, ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΣΤΡΙΤΣΙΟΥ, ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΕΜΕΝΙΚΩΝ, 2^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΡΑΛΙΑΣ, 2^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 5^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 6^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 7^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 12^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 13^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 15^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ, 16^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΤΡΑΣ

Κύριε/α Διευθυντά/ντρια,

Η Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας και η Σχολική Σύμβουλος Φυσικής Αγωγής Αχαΐας, ανέλαβαν την πρωτοβουλία να υλοποιήσουν μια σειρά παρεμβάσεων με στόχο την εκπαίδευση των μαθητών της Γ' τάξης των Γυμνασίων, στην κατεύθυνση του "ευ αγωνίζεσθαι".

Δυστυχώς όχι σπάνια, οι Πανελλήνιοι Σχολικοί Αγώνες των Λυκείων δεν διεξάγονται σε κλίμα συμβατό με τις αρχές που διέπουν το "τίμιο παιχνίδι" (fair play) ενώ συχνά, οι συμπεριφορές των μαθητών-παικτών και των μαθητών- φιλάθλων ,δεν συνάδουν με την ιδιότητα του μαθητή. Το γεγονός αυτό, αναδεικνύει επιτακτικά την ανάγκη της εκπαίδευσης των μαθητών/τριών στις αρχές του "fair play" (τίμιο παιχνίδι) στο Γυμνάσιο, ώστε να επιτύχουμε μια ωριμότερη και ηθικότερη συμπεριφορά των μαθητών/τριών στις Λυκειακές τάξεις που θα ακολουθήσουν, αλλά και γενικότερα στη ζωή τους.

Η Φυσική Αγωγή λόγω του βιωματικού και διλημματικού χαρακτήρα της, αποτελεί εξαιρετικό πεδίο εφαρμογής παρεμβάσεων, στοχευμένων στην ηθική ανάπτυξη του ατόμου. Αξιοποιώντας τον χαρακτήρα αυτό του μαθήματος, σχεδιάσαμε την υλοποίηση παρεμβάσεων, που στοχεύουν στην κατάλληλη ηθική εκπαίδευση των μαθητών, μέσα από την εμπλοκή τους στην οργάνωση

και διεξαγωγή των αγώνων. Οι παρεμβάσεις αυτές, είναι δυνατόν να υλοποιηθούν κατά τη λειτουργία όσο και εκτός λειτουργίας του σχολείου, στα πλαίσια των θεσμοθετημένων από τα αρμόδια κεντρικά όργανα του ΥΠ.Π.Ε.Θ, Αγώνων ΑθλοΠΑΙΔΕΙΑΣ. Συγκεκριμένα, οι μαθητές της Γ' Γυμνασίου, για τρεις εβδομάδες, πριν την έναρξη των Αγώνων ΑθλοΠΑΙΔΕΙΑΣ στο άθλημα του ποδοσφαίρου, προετοιμάζονται κατάλληλα, συμμετέχοντας στην ηλεκτρονική τάξη που δημιουργήθηκε ειδικά για το σχολείο τους. Για το διδακτικό περιεχόμενο της τάξης αυτής, έχει την ευθύνη η Δ/ση Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας (Ομάδα Φυσικής Αγωγής) και η Σχολική Σύμβουλος Φυσικής Αγωγής Αχαΐας και το διαχειρίζεται ο καθηγητής Φυσικής Αγωγής του σχολείου, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τη λειτουργία της. Πρόσβαση στην τάξη αυτή, μπορείτε επίσης -αν και όταν το επιθυμήσετε- να έχετε και εσείς, ακολουθώντας τις οδηγίες που θα σας δοθούν, βάζοντας το σωστό κωδικό. Την τέταρτη εβδομάδα, οι μαθητές/τριες συμμετέχουν ενεργά στην οργάνωση και διεξαγωγή των Αγώνων ΑθλοΠΑΙΔΕΙΑΣ στο άθλημα του ποδοσφαίρου, αναλαμβάνοντας το ρόλο του αθλητή, του καθοδηγητή, του διαιτητή-κριτή ή του θεατή.

Ευελπιστούμε στην αμέριστη συμπαράστασή σας, καθώς είμαστε πεπεισμένοι ότι τα αποτελέσματα που θα προκύψουν από τις παραπάνω δράσεις, θα επηρεάσουν θετικά την ηθική ανάπτυξη των μαθητών/τριών.

Παρακαλούμε το περιεχόμενο του συγκεκριμένου εγγράφου να γνωστοποιηθεί στους γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών /μαθητριών.

Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

